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Oggetto : Norme di comportamento

Si ricorda agli studenti la necessità di osservare alcune norme di comportamento:

· Tenere sempre un comportamento civile e rispettoso nei confronti di tutti, compagni, docenti e personale A.T.A.

· Aule, spazi comuni e in genere tutto il materiale scolastico sono proprietà di tutti e vanno sempre e comunque  rispettati. 

· Durante l’intervallo è permesso sostare solo davanti alle porte dell’atrio; in attesa di entrare nelle aule al mattino non è permesso sostare sul retro dell’edificio e passare dal retro per entrare in palestra, in quanto in entrambi i casi non è possibile garantire la sorveglianza.

· Durante le lezioni, solo uno studente per volta è autorizzato ad uscire dall’aula, e solo per fondati motivi.

· Il divieto di fumare vale per tutti i locali della scuola, compresi i bagni, e per tutti gli spazi esterni: a norma di legge, i trasgressori saranno multati.
· È buona norma lasciare le aule in ordine alla fine della mattinata.
· Nella scuola è in atto la raccolta differenziata di bottiglie di plastica e lattine di metallo: tutti sono invitati ad utilizzare gli appositi contenitori presenti sui piani.
· Il parcheggio riservato agli studenti è quello sulla sinistra dell’edificio scolastico. Motorini e biciclette possono essere parcheggiati nell’area antistante l’edificio stesso, lungo il muro perimetrale; è comunque opportuno tenere sempre all’interno del cancello una velocità che non metta in pericolo gli eventuali passanti.

                                               IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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