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Ai docenti












Al personale A.T.A.

Oggetto: 
Giochi di Archimede 2013/14



OLIMPIADI DI  MATEMATICA

Anche quest’anno il nostro Istituto parteciperà alle Olimpiadi di Matematica. La prova è obbligatoria per tutti gli studenti del Liceo Scientifico, e facoltativa per gli studenti del Liceo delle Scienze Umane. Gli studenti del Liceo delle Scienze Umane interessati possono rivolgersi al proprio docente di matematica.

La prova si svolgerà  il 27 novembre 2013 dalle ore 11.20 alle 13.20. Gli alunni del Liceo Scientifico resteranno nelle rispettive classi, gli alunni del Liceo delle Scienze Umane saranno aggregati a quelli dello Scientifico e la sorveglianza sarà garantita dai docenti in orario.

Una selezione di studenti di ciascun Istituto potrà partecipare alla gara provinciale che si svolgerà a Milano il 20 febbraio. In tale gara verranno selezionati gli studenti che parteciperanno alla gara nazionale che si terrà a Cesenatico il prossimo mese di maggio.

Per ogni ulteriore chiarimento rivolgersi al proprio docente di matematica o al referente di Istituto.

Il sito  http://olimpiadi.dm.unibo.it  contiene informazioni sempre aggiornate sul Progetto Olimpiadi di Matematica e i testi di prove precedenti.


Il responsabile del progetto


Prof. L. Pellegrini


Il Dirigente Scolastico


(Carlo Vincenzo Manzo)
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