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Agli studenti e alle loro famiglie

Circolare int. n.75






Ai docenti

Al personale A.T.A.

Oggetto: progetto E.C.D.L – preparazione agli esami con Aula01.

A coloro che intendono sostenere gli esami della patente europea del Computer si rende noto che è disponibile on line una piattaforma, denominata “Aula 01” e creata in collaborazione con AICA, sulla quale sono reperibili  i materiali per la preparazione agli esami e in cui è possibile allenarsi con simulazioni delle prove d’esame. Per l’accesso alla piattaforma è necessario essere in possesso di una card con un codice che consente l’utilizzo di tutti contenuti della piattaforma stessa.

Sono disponibili presso il nostro Istituto sia una Card di durata annuale, al costo di 25 euro, sia una card  di durata biennale, al costo di 37 euro. Le Cards includono anche il costo di un esame della patente.

Per l’acquisto delle Cards è necessario indicare il tipo di card richiesta (se annuale o biennale) e l’applicativo che si intende utilizzare, se Office o OpenOffice.

Il pagamento va effettuato su bollettino intestato all’I.S.S. “B. Russell”, indicando con precisione la causale.

Per eventuali chiarimenti ci si può rivolgere alla prof.ssa Mauro, presso il Liceo Russell. Ulteriori informazioni sono reperibili sul il sito www.aula01.it.

                                                                                                                     La responsabile del progetto

  Il Dirigente Scolastico

             Carlo Vincenzo Manzo

