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Prot. n. MIUR AOOUSPMI R.U. 2052 del 28 gennaio 2014
 
 
Ai Dirigenti dei Licei statali e paritari
Ai Docenti Interessati,
Agli Studenti candidati alla CCL 
Milano e provincia

 
 
Oggetto: Certificazione linguistica di latino (CCL) – prima sessione di prove Lunedì 28/04/2014
 
Facendo seguito allo specifico Protocollo di Intesa tra l’Ufficio Scolastico Territoriale di Milano e la Consulta Universitaria di Studi Latini, CU.S.L. (Prot. n. MIUR AOOUSPMI R.U.12648 del 3 ottobre 2013),  e tenendo conto della  nota  prot. n. MIUR AOOUSPMI R.U.16013 del 20 novembre 2013, nella quale si rende noto che, in via sperimentale per l’ a.s. 2013/2014,  per gli studenti dei licei di Milano e Provincia è possibile ottenere un riconoscimento ufficiale e valido su tutto il territorio nazionale della propria padronanza della lingua latina, in base alle norme vigenti,  si comunica che la prova del livello di base, o della comprensione globale e analitica del testo latino, e del livello avanzato, o della interpretazione/traduzione del testo latino, si terrà a Milano, il giorno 28/04/2014, nel pomeriggio in luogo da definire con successiva comunicazione della Commissione tramite mail.
Pertanto è consigliabile, al fine di garantire il buon andamento dell’iniziativa, che gli Istituti scolastici, che intendano far partecipare propri alunni alla CCL,  individuino un docente di latino al proprio interno che possa seguire, su base volontaria, l’iter delle prescrizioni e iscrizioni dei candidati alla CCL, e mantenere nel contempo i contatti con la Commissione per gli aspetti logistico-organizzativi  (d’ora, chiameremo il docente con tali compiti “docente referente”).
E’ altresì consigliabile, ma non obbligatorio,  che il docente referente sia la medesima persona che accompagni i candidati provenienti della proprio istituto nel giorno della somministrazione della prova.
 
L’iscrizione alla prova CCL è libera e gratuita, pur nelle forme stabilite dalla Commissione e indicate più avanti.
 
Nella prova di livello base (senza l’ausilio del vocabolario) verrà somministrato un questionario a risposta chiusa e/o aperta sulla comprensione di un testo latino a carattere narrativo (tempo di svolgimento della prova: 45 minuti), e quesiti grammaticali.
 
Nella prova di livello avanzato (con l’ausilio del vocabolario) sarà richiesta la traduzione di un testo latino a carattere storiografico-filosofico, accompagnata da un commento di natura storico-culturale (tempo di svolgimento della prova: 3 ore).
 
Per l’a.s. 2013/2014, la prova di livello base è riservata agli studenti iscritti al secondo anno del liceo classico e, per gli altri indirizzi di studi dove venga insegnata la lingua latina, agli studenti del secondo o terzo anno, secondo libera scelta dello studente e/o del docente referente CCL.
 
Per l’a.s. 2013/2014, la prova di livello avanzato è riservata agli studenti iscritti al quarto anno di indirizzo liceale dove venga insegnata lingua e cultura latina.
La valutazione delle prove sarà effettuata sulla base di griglie di attribuzione di punteggio, appositamente elaborate da parte della Commissione dei Certificatori, nominata dal Dirigente dell’UST di MIlano, come previsto da apposito Protocollo d’Intesa tra la C.U.S.L. e l’UST di Milano, e accreditate presso la Consulta Universitaria di Studi Latini (C.U.S.L.),.
 
Per l’a.s. 2013/2014, dato il carattere sperimentale dell’iniziativa, al fine di garantire il buon andamento dell’intero progetto, è stato stabilito un numero massimo di posti disponibili per gli studenti di Milano e Provincia che chiedono l’ammissione a sostenere la prova CCL secondo la seguente ripartizione:
 

· per la prova di livello base, il numero massimo è 300;
· per la prova di livello avanzato, il numero massimo è 100.
 
All’ atto della preiscrizione gli interessati dovranno precisare la classe frequentata e il voto ottenuto nel primo tri-quadrimestre nella disciplina di “lingua e civiltà latina”, “lingue e lettere latine”, “lingua latina”, “latino” che compare sul documento di valutazione (pagella). 
Se il numero delle prescrizioni pervenute entro la scadenza perentoria del 28/02/2014 ore 15, dovessero superare il limite dei posti disponibili,  i due elementi, insieme ad altri che verranno resi noti successivamente, saranno criteri selettivi a insindacabile giudizio della Commissione.
Eventuali deroghe al numero massimo di posti disponibili saranno decise a insindacabile giudizio della Commissione.
La medesima Commissione, qualora nelle more organizzative avvengano ulteriori Protocolli di Intesa tra la C.U.S.L. e altri Ambiti Territoriali di Province Lombarde, è autorizzata a porre in essere forme di collaborazione di concerto con altre Commissioni accreditate, o direttamente con altri Ambiti Territoriali con la autorizzazione di questi ultimi.
 
Per le modalità di prescrizione e di iscrizione, si rimanda alla lettura attenta del “Vademecum: note pratiche” allegate alla “Scheda di preiscrizione” acclusa a questa nota, di cui è parte integrante.
Successive comunicazioni inerenti alla prova CCL avverranno direttamente tra il Docente referente e/o accompagnatore, i cui dati anagrafici compariranno nella scheda di prescrizione,  e la Commissione dei Cerfificatori, tramite i seguenti indirizzi mail:
 

· certificazione.lingua.latina@gmail.com
oppure

· marco.ricucci@istruzione.it
 
Si rammenta che né l’U.S.P di Milano  né la C.U.S.L. hanno titolo per provvedere alla copertura assicurativa RC ed infortuni degli allievi partecipanti e dei loro accompagnatori.
I docenti accompagnatori dovranno aver provveduto, in maniera tempestiva, al controllo della corretta compilazione della scheda di iscrizione di ogni candidato,  si impegnano a essere presenti allo svolgimento delle prove per la vigilanza dei propri allievi secondo le indicazioni della Commissione dei Certificatori e mantenere i contatti con la Commissione per il buon andamento dell’organizzazione della prova.
Non sono possibili rimborsi per alcuna spesa del candidato e dei docenti accompagnatori.
Verrà organizzato un incontro informativo, presumibilmente nel mese di marzo, per meglio illustrare gli aspetti logistico-organizzativi e teorici della CCL: l’incontro sarà in primis riservato ai docenti referenti e/o accompagnatori che partecipano alla CCL per l’a.s. 2013/2014.  L’informazione sarà comunicata via mail direttamente agli interessati.
VADEMECUM: NOTE PRATICHE
Si prega vivamente di attenersi con la massima scrupolosità alle seguenti indicazioni per favorire e facilitare il lavoro della Commissione.

Si ricorda infatti che la  buona riuscita del progetto della Certificazione Linguistica  di Latino (CCL), ideato per gli studenti, dipende soprattutto dalla fattiva collaborazione di tutti i soggetti coinvolti a vario titolo: la CCL è un’iniziativa che avviene a  Milano e provincia in via sperimentale per l’a.s. 2013/2014 e non è sostenuto da alcun finanziamento pubblico e/o privato, e si basa esclusivamente sul lavoro volontario di docenti che non hanno alcun emolumento e nessun tipo di esonero dal servizio per l’espletamento  della CCL.

Scadenze:

-inviare tramite mail entro il 28/02/2014 la SCHEDA DI PREISCRIZIONE;

- perfezionare la partecipazione del candidato tramite la SCHEDA DI ISCRIZIONE entro il 05/04/2014 secondo le modalità menzionate più avanti.
La scheda di prescrizione deve essere inviata via mail come allegato a 

certificazione.lingua.latina@gmail.com entro il 28/02/2014. 

La scheda di prescrizione deve essere compilata a computer, salvata come documento word (1997-2003), e denominata con il nome del docente referente e della scuola e del comune dove trovasi la scuola:  (esempio: rossi_liceo_verdi_milano; verdi_liceo_rossi_parabiago).
La prescrizione deve poi essere perfezionata con la compilazione della scheda apposita che sarà inviata tramite mail al docente referente e/o accompagnatore ovvero la “SCHEDA DI ISCRIZIONE”.

La sola scheda di prescrizione non costituisce in alcun modo l’avvenuta iscrizione alla prova di Certificazione Linguistica di Latino (CCL), ma serve a meglio organizzare la somministrazione della stessa. Eventuali preiscrizioni pervenute dopo il 28/02/2014, ore 15,  saranno prese in considerazione a giudizio insindacabile della Commissione.
Se le preiscrizioni dei candidati dovessero superare i posti disponibili (300 per la prova di livello base e 100 per  la prova di livello avanzato) la Commissione, nell’esercizio della propria autonomia e a insindacabile giudizio, si riserva il diritto di esplicitare i criteri di ammissione alla prova stessa, secondo i principi di trasparenza e imparzialità, comunicando l’esito al docente referente e/o accompagnatore.

Si precisa infatti,a scanso di equivoci e per evitare spiacevoli inconvenienti, che nella scheda di prescrizione il docente referente e/o accompagnatore segnala i nominativi degli studenti che “CHIEDONO” di essere ammessi a sostenere la prova CCL, mentre nella scheda di iscrizione è lo studente stesso, dopo essere stato autorizzato dal genitore (o da chi ne fa le veci) e “vistato” dal Dirigente Scolastico di appartenenza, a “CHIEDERE” di poter essere ammesso a sostenere la prova CCL.
Si ricordano i successivi passi per il perfezionamento dell’iscrizione:

1) ogni candidato della CCL  dovrà portare al docente referente e/o accompagnatore la “SCHEDA DI ISCRIZIONE” debitamente compilata e firmata da un proprio genitore (o da chi ne fa le veci) e vistata dal Dirigente Scolastico (o da un suo delegato).

2) la “SCHEDA DI ISCRIZIONE”  dovrà essere inviata, se possibile, scannerizzata in formato pdf  all’indirizzo mail 

certificazione.lingua.latina@gmail.com

solamente attraverso l’indirizzo mail del docente referente e/o accompagnatore, oppure dall’indirizzo mail dell’Istituzione scolastica di appartenenza (non dallo studente, nemmeno se maggiorenne!)
3)L’oggetto della mail con cui si invia la “SCHEDA DI ISCRIZIONE” deve contenere nell’oggetto il nome della scuola.
4) Verrà comunicato al docente referente e/o accompagnatore, tramite indirizzo/i mail fornito dal docente nella scheda di prescrizione,  la comunicazione relativa alla conferma del giorno stabilito, del luogo e dell’ora, con altre informazioni utili. Si raccomanda pertanto un assiduo controllo della mail.
5) Chi non potesse inviare in formato scannerizzato  via mail il pdf della scheda di iscrizione debitamente compilata è vivamente pregato di segnalare questo al seguente indirizzo

certificazione.lingua.latino@gmail.com
a)precisando nell’oggetto la seguente dicitura: “no pdf scannerizzato”.

b) scrivendo in modo letterale le seguenti frasi nella mail (fare pure copia  e incolla):

Io sottoscritta Prof./Prof.ssa  (Nome e Cognome) della Scuola (mettere denominazione scuola, con indirizzo) sono al momento impossibilitata a inviare tramite mail il pdf con la scheda di iscrizione per i seguenti studenti:

	Nome
	Cognome
	Classe (Indicare anno, sezione, indirizzo liceale: es. scientifico, scienze umane)
	Livello (base oppure avanzato) di cui si chiede l’iscrizione alla prova
	Voto di profitto riportato in latino nel primo tri/quadrimestre presente 2014 sulla pagella 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	


Mi impegno a portare il formato cartaceo  la SCHEDA DI ISCRIZIONE dei menzionati candidati alla riunione informativa (di cui mi verrà comunicata data luogo con apposita mail) oppure il giorno stesso della prova CCL, debitamente compilata in ogni sua parte, degli studenti  candidati segnalati, consapevole che in mancanza di questa documentazione  il candidato non potrà svolgere la prova stessa”.

6) Ogni candidato alla prova deve recare con sé un documento di identità valido, una penna nera o blu indelebile. In caso di necessità, su autorizzazione della Commissione, egli può avere con sé matita, gomma, temperino, fogli bianchi. Per la prova di livello avanzato il candidato deve avere con sé il dizionario latino-italiano. 
7) I docenti referenti e/o accompagnatori dovranno presentarsi nell’ora, nel luogo e nel giorno indicato nella mail di convocazione che costituisce a tutti gli effetti la chiamata alla CCL.

Eventuali ritardi o imprevisti dell’ultimo momento andranno segnalati tempestivamente  al numero che verrà indicato nella mail di convocazione.

8) Si rammenta che la SCHEDA DI ISCRIZIONE del singolo candidato, anche se inviata in formato pdf anticipatamente via mail, dovrà essere consegnata alla Commissione (o a un suo delegato) nel formato cartaceo, debitamente compilata, versione originale, o il giorno della riunione informativa o il giorno della prova stessa. Senza la scheda di iscrizione in possesso della Commissione il candidato non potrà svolgere la prova CCL.
9) Si ribadisce  che le spese di trasporto di andata e ritorno verso il luogo della prova CCL sono a carico del singolo candidato e del singolo docente referente e/o accompagnatore. 
Inoltre, si  rammenta che né l’U.S. P. di Milano , né la C.U.S.L. hanno titolo per
provvedere alla copertura assicurativa RC ed infortuni degli allievi partecipanti e dei loro accompagnatori.

I docenti accompagnatori dovranno aver provveduto, in maniera tempestiva, ad accertarsi della corretta compilazione della scheda di iscrizione dello studente   (comprensiva dell’autorizzazione da parte dei genitori o di chi ne fa le veci) per la partecipazione alla prova ed essere presenti durante lo svolgimento delle prove, ottemperando, sotto la propria responsabilità,  ai doveri di vigilanza dei propri allievi minorenni in base alla normativa vigente.
10) I dati forniti verranno trattati secondo la normativa vigente.
